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Klaus-Jiirgen Werde iltal tervezett jaték 2-5 Jatekos részére, 8 éves kortol
Felfedezték az Uj Vilagot, itt az ideje az 1j teriiletek felfedezéseknek és benépesitésének. A jatékosok
feladata, hogy a keleti partrol kiindulva felfedezzék és fejlesszék a vidéket, mikozben egyre
nyugatabbra haladnak és telepeseikkel benépesitik az utjukba keriil6 utakat, varosokat, farmokat
és mezoket. A jatékosok iigyessége, raitermettsége a teriiletek felfedezésében és rabloik, drusaik,
farmerelk prémvadaszaik leteleplteseben, hatarozza ngd meg, hogy ki is nyerl meg a Jatekot

aték tartalma B SRR

* 30 telepes szinenként * ;
5 db. mindegyiket hasznalhatjuk arusként, rabloként,
prémvadaszként vagy farmerként. Egy telepest a pont-
szam jelzésére kell felhasznalni.)

» 2 feliigyel6/foldméro: ? 7
akikkel a jatékosok nyugatra valo 4 §
haladasat jeloljiik

* 1 jatéktabla a pontozo tablaval és a keleti parti
kezdé teriiletekkel.

* 1 Szabalykonyv és osszefoglalo lap

Attekintés

A jatékosok terulet ldpkakat helyeznek fel ezéltal varosok, utak, mezdk és farmok szuletnek és mdulnak novekedesnek
A jatékos ezekre a teriiletekre helyezhetik el telepeseiket, hogy minél tobb pontot szerezzenek. Pontokat a jaték kozben
és a jaték végén is kapunk.

A nyertes az a jatékos, akinek a végso pontozast kovetéen a legtobb pontja lesz.

El(’ikeszuletek

Helyezziik el a Jatektdblat az asztal szelen hogy legyen helyiink az epltkezeshez (a kezdoteruletek nezzenek az asztal ko-
zepe felé). Keverjitk meg a teriilete lapkdkat és helyezziik el cket képpel lefelé forditva kisebb kupacokba, hogy minden
jatékos konnyedén elérje Sket. Minden jatékos elveszi a 6 db sajat szinti jatékosat, és egyet a pontozosav kezdetére tesz.
A maradék telepesiinket helyezzitk magunk elé, ez lesz a tartalékunk. Helyezziik el a feliigyelSket két barmely kezdéterii-
letre. Ezek utdn egy dltalunk vélasztott modszerrel hatarozzuk meg a kezdd jatékost.
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A Jatekosok az ora Jdrasanak megfeleloen kovetkeznek a kezdé Jatekostol kezdve Az aktiv Jatekos az dlabbl cselekedete-
ket hajthatja végre, az alabbi sorrendben:

W |. Kotelezéen hiz és elhelyez egy teriilet lapkat.

W 2. Ajatékos elhelyezhet egy telepest a tartalékaibol az éppen felhelyezett teriiletlapkara.

M 3. Ha, a lapka felhelyezésével befejezett farm, tit és/vagy varos jon létre, akkor ezeket lepontozzuk.

Ezzel véget ér a jatékos kore, kovetkezik a baloldali szomszédja.

B 1. Teriiletlapkdk elhelyezése

El6szor is a jatékosnak kotelezd hiznia egy teriilet lapkar a leforditott lapka kupacok valamelyikébol. Megnézi, megmu-

tatja a jatékostarsainak (igy 6k is tanacsokkal lathatjdk el, hova is lenne ,a legjobb” elhelyezni azt) és felhelyezi az asztalra

az alabbi szabalyok figyelembevételével:

* Az 0j lapkanak (a példdban pirossal szegélyezve) legalabb egy oldalaval érintkeznie kell egy mar kordbban elhelyezett
lakaval, vagy a tabla kezdéteriiletével. Az tj lapkat nem lehet egyszer(i sarokérintkezéssel felhelyezni a tablara.

* Az 1j lapkat agy kell elhelyezni, hogy az egyes teriileti egységek a nekik megfeleld, azonos egységgel folytatédjanak

(varos részlet varosrészlettel, mezé mezdvel, Gt trral).




10t és mezo részletek a vdros részlet folyratodik
folyratodnak
Azon ritka esetben, amikor a felhazott lapkat nem lehet szabalyos lehely
és ezzel miden jatékos egyetért, az adott lap kikeriil a jatékbol (tegyiik vis
dobozba) és uj lapot kell hazni helyette. a lapka egyik oldaldn a viros eza
részlet, a mdsik oldaldn a felhelyezés
mezd részlet folytatodik helytelen
M 2. Telepesek elhelyezése
A teriiletlapka elhelyezését kovetden a jatékos felhelyezheti egyik telepesét is, az aldbbi szabalyok szerint:
o koronként csak 1 telepest helyezhetiink a tablara.
* csak a személyes tartalékainkbol vehetjiik ezt a telepest
*- csak az éppen lehelyezett teriilet lapkira helyezhetjiik fel a telepesiinket.
* a jatékosnak meg kell vilasztani, hogy a telepese milyen szerepet fog betolteni, tigy mint:
prémlad;isz farmer

utrészletre vdrosrészletre helyezve mezd részletre helyezve farmra helyezve
leygzvg fektessiik el a prémvadaszokat a konnyebb
atlathatosag érdekében

* A jatékos nem helyezheti el telepiilését az éppen lehelyezett lapka mezd, varos vagy at részletére, ha azon mar akar
tobb lapkanyi tavolsagra is, de egy masik telepes, akdr a sajatja, mar all. ime néhany példa:

Kék jitékos csak prémvaddszként helyez- Kék jdtékos a telepeser drusként és rabloként is felhelyezheti, sot a

heti fel a telepeset, mivel a kapcsolodé piros nyillal jeldlt kis elzdrt sarokban prémvaddszkent is (a nagyobb

virosrészletben mdr taldlhatd egy drus. mezdrészlet kapcsolédo részén mdr taldlhatd egy prémvadisz).
Amikor egy jatékos az Osszes telepesét felhelyezte a tabldra, akkor a kovetkezd koreiben mar csak teriiletlapkakat jatsz-
hat ki. Telepeseket nem hivhatunk vissza, viszont, amikor az elfoglalt at, varos vagy farm kiértékel6dik, akkor az érin-
tett telepes automatikusan hazatér és tjra felhasznalhato lesz.Ezzel az adott jatékos kore véget is ér, johet a kovetkezd
jatékos. Ne felejtsiik el, hogy egy lapka lehelyezésének kovetkezményeként egy tt, farm, varosrész befejezédik, akkor
ezt még a kovetkezd jatékos kore elétt kiéreékeljiik.

M 3. Befejezett farmok, utak és varosok kiértékelése

I ) I Minden az it menti
W BEFEJEZETTUT . 0 kereskedelmi digynok-
Egy ut befejezettnek szamit, ha mindkét vége keresztezbdésbe, < ségért 2 pont jdr
varosba vagy farmba torkollik, vagy egy teljes kort alkot. Az it

két vége kozote tobb lapka is lehet. Piros jitékos 8 |%

A jatékos, akinek egy rabloja all a befejezett porntot ’{”{Pr 4-et
uton 1 pontot kap minden egyes lapkaért a ;14/“?/‘“"’;;?'

. | e eken a befeje-
befejfezett utszakaszban ’(sza’m’(’)l_]u‘k meg a z}; i mldlhc{té i
lapkikat; az egy lapkan 1évé kisebb ut- . 3

és 4 plusz pontor |4 4 pontot kap

részletek csak 1-nek szamitanak) és 2 pon- 5. ockodelmi DAIL S '
tot minden kereskedelmi iigynokségért, iigynokségért az - g raldlhaté
mely az tt mellett talilhato, 1t mentén : ntére




A jatékos a pontjelzd telepesét elére mozgatja a pontozo tablin a megszerzett pontok
szamaval. Ha atlépi az 50 pontot, akkor fektesse le telepesét, igy jelezve, hogy mar tiil-
haladta egyszer az 50 pontot.

Kék jelzo 2 pontot lép (49-r6l 51-re)

W BEFEJEZETT VAROS
A viros befejezett, amikor vérosfal keriti korbe az egész teriiletét, és aANE A piros jdtékos 8
nincsenek lyukak, kihagydsok a falban. Egy varos tobb lapkabol is allhat. #50) Al N pontot kap (4 lap-
Az a jatékos, akinek arusa van a befejezett varosban 2 pontot kap R e A ka, zdszlok nélkiil)
varosrészletenként (a lapkikat szamoljuk). A virosrészletekben [ =2 & SN o
elhelyezett ziszlocskiak tovabbi 2 pontot érnek. R P i H‘} gy laPk“fT I“’f
3 - vdrosrészlet taldlhato,
: i attol még csak egyszer
A piros jatékos ' e lehet vele szamolni, 1
Spontorkap (5 Y -2 pont (1 lapka).
(3 lapka és 1 ) o
2ds2ld) A vdrosban taldlhato
minden zdszlé 2 pontot ér.

Mi a teendd, ha egy befejezett varosban vagy titon tobb telepes is tartozkodik?

A lapkakkal valo figyeskedések eredményeként, elérhetd, hogy egy- e
nél tobb rablo legyen egy tton, illetve egynél tobb drus legyen egy / A Y Uk helyezets
varosban. Egy befejezett titszakasz, vagy viros esetében az kapja az A > lapka két
osszes pontot, akinek tobb rabloja, illetve drusa van jelen. s =% [\B27 kiilondlls
Amennyiben az érintett jatékosoknak  Kék és Piros jdtekosok e — vdrosrészletet
azonos Széml’l telepese tartézkodik miﬂdt"g/ikf 12 POZ:[[O[ . ‘_" : 4 ‘ '."'. b ! < / ki)t 0ssze.
az értékelés alatt 4llo teriileten,  kap, ml(lv’dl €8y e’;l"f’ L ;

ugy minden jelenlévé megkapja a Zgg’i‘;rﬁbﬁz) At

teriilet teljes pontértékét. o

‘W BEFEJEZETTFARM

Egy farm befejezettnek szamit, amikor a farmot dbrazolo teriiletlapka
teljesen koriil van épitve. A jatékos, akinek farmere a befejezett P =
farmon tartézkodik, 9 pontot kap — ﬁ
(1 pont a farm lapkaért és egy 1-1 pont a koriilotte 1évé lapkakért). :{; :
A kiértékelt teriileteken tartozkodo telepesek visszatérése a
tartalékba !
Miutan egy tt, varos vagy farm kiértékelésre keriilt (és csak akkor),

az érintett telepesek visszatérnek az adott jatékos tartalékdba. Ezen
telepeseket a tovabbiakban tjra hasznélhatjuk, barmely szerepben
(rabloként, farmerként, arusként vagy prémvadaszként) a késébbi

korok folyaman.

A vdros elkésziilt, le kell
pontozni. A Piros jdtékos
kap 8 ponirot, es visszakapja
az alattvaldjat .

Lehetséges egy jatékos szamara, hogy lehelyezzen egy telepest, pontot szerezzen és egyben vissza is kapja a tele-
pesét (mindig ebben a sorrendben).

1. Befejez egy utat, varost vagy farmot
az ajonnan lehelyezett lapkaval.
2. Elhelyez ra egy rablot, drust vagy farmert.
3. Kiértékeli a befejezett utat, varostvagy far-
mot.
4. Visszakapja a rablojat, drusat vagy farme-

Piros jitékos + pontot kap rét, Piros jdtékos 3 pontot kap
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Bonuszpont

Amikor egy olyan telepest értékeliink ki, aki a feltigyelok
valamelyikével (vagy akar mindkettével) egy oszlopban ta-
lalhato, a telepes gazddja +4 pontot kap feliigyelokként

A piros befejezi
az utat, amiert
6 pontot kap (2
lapka és 4 pont
Figyelem: a feliigyelo csak az értékelést kivetden mozog tovdbb.  a feliigyeloért ).

Feliigyel6 léptetése

Kiértékeléseket kovetSen (tobb is lehet egy korben) az éppen aktuilis

jatékos nyugatra mozgatja 1-gyel az egyik feliigyelot (a keleti parttol

tavolitva). Lényegtelen, hogy a jatékos az adott oszlopon beliil melyik

lapkara helyezi a feliigyelot. Amennyiben a feliigyel6k nem egy oszlopban

vannak, akkor a jatékosnak a keletebbre lévot kell mozgatnia. Ezéltal

a feliigyel6k maximum egy oszlopnyi tavolsagra lesznek egymastol az

egész jaték folyamdn. Amennyiben a feliigyelok mindegyike a leg-

nyugatibb oszlopban talalhaté és nincs nyugatabbra 1évé lapka, akkor

egyik feliigyel6 sem mozog. Egészen addig ott maradnak, amig egy

teriiletet valamelyik jatékos befejez, és taldlhatoak lapkak tolitk nyu-

gatabbra. Ha az adott teriilet tigy keriil befejezésre, hogy nem keriil ;
kiértékelésre, akkor a jatékos nem mozgatja a feliigyelSk egyikét sem. — b )

A lemaradt telepesek eltivolitisa A piros visszaveszi az alattvalojdr, és lép az
Minden egyes alkalommal, amikor a legkeletebbi feliigyelt tovibb moz- S o Gt el Gl Al
- ” My p befezett virost, majd lép a mdsik feliigyelovel.

gatjuk egy olyan oszlopbdl, amelyben még dllo telepesek tartézkodnak

(prémvadaszokat nem - 6k a jaték végéig a tablin maradnak, ezért is

jeloljiik oket fektetett figuraval ),akkor ezeket a ,lemaradt” telepeseket, il-

letve azokat amelyek esetleg még keletebbre vannak és levessziik a tablarol

és visszakeriilnek a tulajdonosuk tartalékaiba.

A jatékosok felhelyezhetik telepeseiket egy éppen felhelyezett, a feliigye-
1616l keletebbre 1évé lapkdra, de ez elég nagy kockdzattal jar (amennyiben
ez nem egy prémvadasz, rajuk ez a szabaly nem vonatkozik), hiszen a
kovetkezd pontozasnal ez a telepes automatikusan lekeriil.

Egy épitmény befejezése utin a kovetkezo lépéseket kell végrehajtani-
1.) Epiilet kiértékelése (bonuszpontokkal)
2.) Feliigyelo léptetése.

3.) FeliigyelStdl keletre évé telepesek levétele A kék alazvalée vissza kell venni, mert a

Az értékelést és a feliigyel6 mozgatisit egy példa mutatja be a 8.  feliigyelokidl keletre van. A sarga prémvadisz
oldalon. a helyén marad.

IEMEZGK © TR

Az Osszefiiggd mezket csak a jaték végén értékeljiik ki. A mezékre helyezett prémvadaszok a jaték egész ideje alatt a
tablin maradnak, és nem keriilnek vissza a jatékosok tartalékaiba. Hogy ezt jobban lathatéva tegyiik, a prém-
vadaszokat elfektetve helyezziik fel a mezokre. A mezdket az utak , virosok illetve a jatékteriilet adta hatirok hataroljak.

Az 4ij lapka lerakdsdval a
hdrom prémvaddsz
3| osszekapcsolodik. A lapka
X lerakdja  nem  teher le
A hdrom prémvaddsz e A D i prémvadszt, mert a teriileten
kiilondllo teriileteken b e |l N mdr van legaldbb egy.
van, a rteriiletet
szétdarabolja az it és
a vdros.




Ajaték vége s : S T :
Amikor az utolso teriiletlapka is felhuzasra és felhelyezesre kerdil, a Jatek veget ér. Ha az utoISOJatekos a lapka lehe-

lyezésével még be tud fejezni utat, varost vagy farmot, akkor ezt még kiértékeljiik, utina mar csak a végsé pontozas
kovetkezik.

Végs6 pontogis - | L e
BEFEJEZETLEN UTAK, VAROK ES FARMOK KIERTEKELESE Piros jitékos 3 pontor
Minden egyes befejezetlen varosért és utért, az a jatékos, akinek arusa AT ¥, kap a befejezetlen iit-
vagy rabloja van itt 1-1 pontot kap lapkanként. A zaszlok is 1 pontot = b [ jdért, a sarga jitékos
érnek ebben az esetben. Amennyiben tobb drus illetve rabld is osztozik [ 5 pontot I“’i,’ a befeje-
az adott teriileten, akkor tobbség esetén a tobbségben 1év4 jatékos kapja zetlen farmér.
meg a pontot, egyenldség esetén minden érintett jatékos. Befejezet-
len farmoknal 1 pont jar magaért a farmért és 1-1 pont minden kozvet-
len koriilotte 1évo lapkaért.

PREMVADASZOK KIERTEKELESE (a mez6kon talalhaté allatok értéke)

Otlet: hogy a pontozds dtldthatébb legyen a jdték végen, tdvolitsuk el

a mdr kiértékelt telepeseket.

A jarék végén az Osszefiiggé mezbrészeken tobbségben lév jatékos

pontot kap, minden egyes mezdrészen talalhato dllat utan (1 pont/ Kek jitékos 3 pontot kap a befejezetlen jobb
allat). Egyenldség esetén mindegyik érintett jatékos megkapja az adott 5™ irosréssére. A 261d jitékos § pontot

pontot, ugyantgy, mint a varosok és utak esetében. kap a baloldali nagyobb, befejezetlen vi-
rosrészért. A fekete jdtekos nem kap egy
pontot sem, mivel a zold jdtékosnak tobb
drusa van az adott vdrosrészben.

Minden dllat (fajtdtdl fiiggetleniil) 1 pontot ér

. jeloli a lapkdk
lehelyezésének
sorrendjét .

A kel jdtékos 2 pontot kap,  Piros jdtékos 4 pontot kap az alsé teriileten
a piros 3-at. taldlhato dllatok utdn, mivel neki 2 prémva- mindegyike 4-4 pontot kap az alsé részen ta-
ddsza pa m mig a sdrga J‘Mekomfk ’[SLII( ldthaté 4 dllar utdn, mivel mindkertGjiiknek
1. A kek jatékos 2 pontot kap a fels részen 2-2 prémvaddsza taldlhatd itr. A kék jdtekos 5

) B o m’fllham 2 ﬂ”"a”tfm' o ) ) pontot kap a felsé részben taldlhatd prémva-
Amikor az osszes mezd kiértékelésre keriil a jaték végsé pontozasa lezarul.  jiszq yrin,

Az a jatékos, akinek a legtobb pontja lett, megnyerte a jatékot.
Egyenldség esetén minden érintett iinnepelhet és osztozhat a gyozelemben

Ebben a példdban a piros és sarga jdtékosok

’ T R R TN ; S L
Az 6sszes CARCASSONNE- |atek megta alhato a honlapunkon www.carcassonne.de. Itt AJatekkal kapcsolatos kér desekre kaphatsz valaszt,
informéciokat a versenyekrdl, és a jatékkal kapcsolatos aktudlis hireket is megtaldlod.

Javaslata, kérdése, észrevétele van? Irjon nekiink TARSASIATEK

A doboz apré alkatrészeket tartalmaz, amelyek veszélyt
jelentenek 3 évesnél kisebbeknek (lenyelhetik azokat).
Tartsa tavol tSliik! i
Forgalmazé: Gamer Café Kft. oD
Forditas: ComPaYa/ Sievra 2030 Erd, Béke tér 4/d o)
www.compaya.hu
email: info@compaya.hu

Hans im Gliick Verlags-GmbH
Birnauer Str. 15

80809 Miinchen

Fax: 089/3023 36 info@hans-
im-glueck.de

www.hans-im-glueck.de compaya.hu
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Példa a feliigyels

AR W

A feliigyelok mozgatasat e; klertekeleset Id. reszletesebben a Szabaly 5. oldalan

Az elsé par korben a jatékosok a képen lathato médon
helyezték el telepeseiket. Majd egy 2 lapkds it keriilt
kiértekelésre északon, az ott lévo telepes 1gy visszake-
riilt tulajdonosihoz, és a legfelso feliigyelo mozgatds-
ra keriilt.

Most a Sarga @ jdtékos lehelyezi a piros szegéllyel
jelolt lapkdr és @ rahelyezi a telepeset a delre vezeto
titra. Kiertekeli a befejezett titjdr 10 pontért (4 lapka
+ 1 kereskedelmi tigynokség + 1 feliigyelo). @ Leveszi
a telepeset az uitrol és @ mozgatja az also feliigyelot

eggyel nyugatabbra.

O Keék jdtekos lehelyezi a piros szegellyel jelolt lapkdt
és @ ) lehelyezi a telepesét a kis vdrosba, 3 egyseger
is befejezve: Piros jdatékos vdrosdt északon, a Kek
(sajar) farmjdt és a Kék. (sajdt) kis varosat. A Kek
jdtékos 17 pontot kap a farmjdert ( 9 a farmert + 2
* 4 a feliigyelokert), ®leveszi a telepesét a farmrdl,
O s a felso feliigyelor mozgatja. Ezutdn kiertekeli
a kis vdrosdt 8 pontra (4 pont a 4 lapkdért + 1 * 4
pont a feliigyeloert), @ leveszi a telepesét a virosrol
és @ mozgatja lenti feliigyelot, @ ) kiszoritva a zold és
piros jdtékost a feliigyelo dltal elhagyott lemaradt”
teriiltekrdl. Igy a piros befejezett virosa nem keriil
pontozdsra, és a piros telepes le is keriilt onnan.

BefeJezett.eg-ys-egek a _]atek folyaman

o pont/ lapka e
2 pont / kereskedelmi ugynokseg
L AR

LT R e

Ut
(rablo)

RS L 25
Varos

(arus)

PR 18
2 pont / lapka +

2 pont / zdszlo

Falrm 9P0nt —
(Farmer)

Puf IR 1 T

Felugyelo T pont / amikor a kiertekelesre|
j% kertil6 telepessel egy oszlopban

! rf- (prémvadasz)

Befej;zetlen egysegek a Jatek vegen
R &
1 pont / lapka +

2 pont / kereskedelmi ugynokseg

s

Ut
o (rablo)
T % e R Rt ST
1 pont / lapka +
1 pont / zaszlo

Tpont/ lapka
(Farmer) (farm + koriilvevd lapkak)

e T NN IR R T

“Mezosk 1pont/allat o
(az adott mezoteriileten)






